



Nro. 39

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indult Bétsből, Keáden November 13 - ik napján
1804-ik osztandóban.*

B é t s.

A' Felséges rendelések szerént, az ide való Császári Fő Oskolában, a' Filozofiát, a' Mathésist, a' Theologiát, és az Orvosi Tudománynak minden részeit deák nyelven kell tanítani ennekutánna. Azon felséges rendelésekhez képest az orvosi tudományoknak tanulására tsak azok fognak be-
tsattatni, a' kik a' Filozofiát, Physikat, avagy természeteti tudományt és a' természeteti historiát szorgalmatossan tanúltak, és azokból való examenekben mindenkor az első helyet érdemlették.

Tegnap reggeli hét órakor (igy szól a' mi a' Prágai tudositónk) a' Fels. Császár és Császár-

né, Status Minister és Cseh Országi Burggraf Gróf Chotek Eő Excellentiájától kifirtetvén városunkat el hagyták 's Felső Austriának fő városa Linz felé vették útjokat. Az ezt meg előzőtnapon, az ide való nemzeti teatrumot, a' jelenvólt Publicum rendkívül való meg örvendeztetésére, jelenlétekkel meg tisztelték. — Az ide három mértföldre fekvő Bergschloß nevezetű igen régi kastélyt is meg szemléltek, 's a' következőt északára Bisfritz-be mentek Eő Felségek hálásra.

Magyar Ország.

Heves Vármegyéből October 20. dik napján. Eő Csász. 's Királyi Felségének azon különös kegyelmességét, melly szerént az Egri Püspökséget Érsekségre emelni, 's annak régi fényességét újabb díszel tetézni méltortatott kegyelmessen, ezen folyó hólnapnak 7-ikén kezdetük költölni. Ugyan is az ide rendeltetett Érsek, Nagy Méltóságú Fuchs Ferencz Xaver Eő Cs. Kir. Felsége belső-Status Tanátsoffa, Egri Érsek, és ezen Tek. Heves Vármegyének örökös és Fő Ispánja, nagy méltóságú Szentiváni Szentiványi Ferencz Ország bírása Eő Excellentiája társaságában az eleikbe küldetett lovas nemes ifjaktó kifirtetvén, a' lakosoknak örvendező vivát kiáltásaik, a' városi tornyokban lévő harangoknak zúgái, és a' mozsaroknak durrogásai közt városunkba béjövén, a' frokott pompával az Érseki palotába bévezettetik, és mind ezen Tek. Megyének felsőbb rangú tisztjeitől, mind a' szomszéd Vármegyekből ezen solennitásra gyülekezett küldötteitől szép köszöntő orációval meg köszöntetett, a' kiknek

baszoló szép, gyökeres és kegyes beszéddel felelt Érsek Ő Excellentiája. —

A' következett napon, Érsek Eő Excellentiája annak meg halálása végett, hogy Fels. Fejedelmünk királyi székét, és uralkodó házáat örökös Auszriai Császári méltósággal öregbiteni méltoztatott, két fel szentelt Pülpök asistentiája mellett, szent misét mondott, azután, úgymin October 9-ik napján, a' reggeli sz. mise végződése után, a' Tek. Károk és Rendek a' Vármegye palotájában felgyülekezvén, ezen Tek. Megyének egynehány elztendő-kig való Administratorja, Titt. Fái Fáy Bertalan Cs. K. udvari Tanácsos Úr, igen ékes beszéddel eddig viselt hivatalját le tette, annakutána fent nevezett Érsekünk Eő Excellentiája a' Tek. Károk és Rendek gyűllésébe be ment, a' hol a' maga öökös Fő Ispányi hivataljába, fent tisztelt Ország Birája Eő Excellentiája által, egy szép deák oratióval bé iktattatott, mellyre igen szép magyar oratióval felelt Érsek és Fő Ispány Eő Excellentiája. — Dél után az Érseki residentiában, a' Seminariumban, a' Lyceumban, és a' Vármegye palotájában gazdag ebéd adatott a' jelenvölt vendégeknek. A' következett három este, az egész város ki völt világosítva. A' köz nép számára a' város és Vármegye házainál egynehány hordó bor tsapóltatott le, a' melly mellett az egész éjjelt vigan töltötték azok, a' kik abban rézesültenek.

Erdély Ország.

Doboka Vármegyéből Octob. 15 ik napján. Felsőges Uruknak örökös Auszriai Csá-

szárlágra lett lépését jelentő Kegyelmes Kir. levelnek ki hirdetése ezen hólnapnak 4 ikére lévén meghatározva, Nemes Vármegyénknek 200 főből álló banderiumát nagy érdemű hazánkfiai ifjabb B. Bánffy György, és B. Josintzi Mihály, amaz ezen nemes honnyi seregnék fő vezérje, e pedig Eskadron Commendánsa, Borsa nevezetű helységbe a' katonai gyakorlásra öszve gyűjtötték, azután annak hat napig tartott végződése után, Válaszútra, nagy érdemű Fő Ispányunk Mélt. Id. Báró Bánffy György Eő Nagysága tiszteletére vezették, 's házatól Eő Nagyságát a' Prætorialis Házhoz |kisirjék, a' hová már annakelőtte az egész Vármegye színe fel gyűllött. —

Minekutánna kedves Fő Ispány Urunk Ö Nagysága a' Méltos. és Nemes Karokhoz és Rendekhez, az alkalmatoslaghoz képest igen szép és értelmes beszédet tartott volna, a' fent említett kegyelmes Kir. levelet fel olvastatta, mellyet számos Ellyen a' Fels. örökös Auszriai Császár, a' mi Kegyelmes Fejedelmünk kiáltások követtenek, a' Nemes Bandérium pedig katonai tüzeléshez kezdvén, Fels. Urunk tiszteletére egy egész óráig paradirozott, 's olly derekasan viselték annak nemes tagjai magokat, hogy a' jelenvölt katonai tisztek vallás tételek szerént, a' reguláris katonáktól sem lehetett volna többet várni, mellyet egyedül fent nevezett érdemes hazánkfainak, úgymint, If. B. Bánffy György és B. Josinczy Mihály Uraknak köszönhetett Nemes Vármegyénk, kik mind ketten egynéhány esztendőig Fels. Királyunk hadi szolgálatjában lévén, következésképen nagy katonai tüzzelel bírván, a' Ne-

mes Bandérium fegyverben való gyakorlásában semmit el nem mellőztek, 's el nem múltattak.

Végtere fent tisztelt kedves Főispány Urunk mind ezen, mind a' következett két napokon gazdag ebéddel, vatsorával, és vig bálokkal vendégletette meg a' Tek. Karokat és Rendeket, a' mellyekenn gyakorla ez az öröm kiáltás zengedezett: **Éllyen a' Fels. örökös A u s t r i a i C s á f z á r ! E l j e n ! E l j e n !**

N é m e t O r s z á g.

A' Berlini Kir. udvarnak egy igen kedves és hasznos szolgája, Status és hadi minister **S t r u e n s e e**, a' múlt September 17 ikén, Berlinben, hasznos életének 70 ik esztendejében meg halálozott], kit valamint maga a' Kir. udvar, úgy minden igaz hazafi, a' kinek az ő esmeretségre szerentséje lehetett, nagyon sajnállanak. Ez a' nagy talentomú férfiú és minister Hálában, 1735 ik esztendőben született e' világra, kinek édes atya oda való Evangélicus Predikator, 's annakutánna Dániában Rendsburgi Superintendens vólt. — Mivel őtet is papi hivatalra szánta az édes atya, az oda való, tudniillik Hálai híres Universitásban a' Philosophiában Doctorlágot nyert, 's ugyan ott azon tudományban, és a' Mathesiben tanította is az ifjúságot. — II. Fridrik Király 1757 ik esztendőben őtet és az ő talentomait meg ismervén, Logicát és Mathesist tanító Professornak a' Ligniczi katonai akadémiába tette által, a' hol két tudós és hasznos könyvet adott ki a' következő tizim alatt: **Anfangsgründe der Artillerie und der Kriegs-**

baukunst. Idővel a' ministeriumba vitte ötet né. hai II. Fridrik, a' hol nagy Financialis minister vált belőle. — A' Dániai Historiában tragicus vé. geről emlékezetes Gróf Struensee testvér bátyja volt a' meg holt nagy ministernek.

Olasz Ország.

Toskanában, avagy Hetruriában még most is revolúcióban van a' föld, és másutt is ugyan, de kiváltképen Siena környékén oly gyakran meg rendül, hogy több helységeknek lakosi honnyai. kat a' nagy félelem miatt el hagyván a' mezősé. gre futottak, 's szalmából tsinált kunyokban lak. nak.

Genuából Oktob. 24 ik napján Újokban három gyalog Frantzia regimentek marsiroztak a' déli Frantzia Országból alsó Olasz Országba. — A' Korzikai szigetre is számos emberből álló ka. tona őrizet küldetik, és hogy sem egy, sem más oldalán bé ne ronthasson oda az ellenség, minden erősséges helyek meg jobbitatnak, és elegendő ele. séggel, 's fegyverrel töltenek meg. — Az Elbai sziget is jó védelmező állapotba van helyhezelve. — A' Nápoly Országban lévő Fr. armada fő ve. zérjének Generál St. Cyrnek hadi fő szállása az Adriaticumi tenger par yán fekvő Barletta város. ban van. Azon 20000 emberrel, a' kik most Ná. poly Ország felé marsiroznak, a' nevezett Fr. Ge. nerál armadiája 40000-re szaporodik, a' kiket, ha valamiképen a' Francziák és Oroszok közt az el. lenégeskedés el kezdődne, elegendőknek itil az ellenséggel való szembe szállásra a' Fr. kormányo.

zék szék, Sokan el nem hitethetik magokkal, hogy ezen két Hatalmasság egymás ellen hadat indítana.

A' Liguriai, avagy Génuai Respublikában is, a' mint magok a' Genus városbeliek beszélik, változás fog a' Kormány formájában lenni. Néhány elzindővel ennekelőtte ott is a' Frantzia alkotmány állított fel, most pedig, minekutánna oda is vissza vitettetett volna a' monarchica igazgatás formája, a' Liguriai Respublika is más formában fog öntetni. — Ezen fontos munkának tökéletességre leendő vitelére, a' Genuában egynéhány elzindőkig Fr követ fővel lakott Salicetti úr küldetik, kinek illendőképen leendő el fogadására egynéhány Sénatorok küldettek a' Frantzia határ szélig.

Nápolyból Octob. 12. ikén. Számos nagy házakból származott ifjak állanak az itten újokban fel állított Jésus szerzetes rendibe, mások is sokan jelentették már magokat, úgy annyira, hogy a' Pater Rectornak mindnyájoknak bé vételekre módja lints; sokakat biztatással botsát el magától. — Tanuló ifjak is nagy számmal gyülekeznek Nápoly és Sicilia Országokból az ő iskolájokba.

A' most Olasz Respublikához tartozó Mantuai Osztályban következő szomorú történet esett nem régiben. A' requisitionalis seregektől öt ember egy falusi ember házába bé törvén, annak fiát erőszakosan katonának akarták vinni. — A' katonna élettől irtódzó ifjú egynéhány golyobissal megtöltött puskával a' ház padlására menvén fel, halállal fenyegette az ő el fogadására küldött öt em-

bert azon esetre, ha hozzája közelitnének. De ezek fenyegetésére az ifjúnak semmit sem ügyelvén, utánna akartak menni, a' kikre ő a' puskáját ki lövén, egyszeribe mind az ötöt a' földre terítette. Ezen ő maga is meg rettenvén, a' reá következő büntetésnek el kerülése végett, puska-jával együtt az erdőbe futott. Úgy gondolkorván az apja, hogy a' fia helyett ő fogna meg büntetődni, maga is utánna ment, és esteli hajnal-kor a' fiát az erdőben meg sajdítván, hogy állana meg őtet meg szólította; de amaz idegennek és olly embernek gondolván lenni az attyát, a' ki őtet meg akarná fogni, tudatlanságból reá lőtt, 's ezt is ki végzette e' világból. Későbbben, a' setét éjjelnek bé következése után az erdőbe azon helyre, a' hol az apját agyon lötte vissza térvén, és látván, hogy nem idegent, hanem tulajdon nemzőjét ölte volna meg, felette meg rettent, és a' fájdalom 's kétségbe esés közt tántorogván, a' nálla lévő hegyes törbe bortsátkozott, 's a' következő napon meg holt apja mellett halva találtatott.

Frantzia Birodalom.

A' Párisi Zsurnalisták nehezen szenvedni latatnak azt, hogy a' Fényes Porta a' Frantzia új Dynastiat, és a' Napoleon Császárságát meg esmérni nem akarja, 's azt hányják szemére, hogy az utolsóbb két századokban nemtsak a' Török Kormányzók, hanem az Afrikai haramja Társaságoknak fejedelmei is Császári titult adtak a' Fr. Királyoknak. Ennek tanúbizonyságára XIV. Lajos Királynak, 1673 ik esztendőben IV. Mehemet Császárral Drinapolyban szerzett békeségét

említik, mellyben az utólsóbb az elsőnek *Empereur de France*, az az, Franczia Császári tituluft adott. — Az 1630 ik, 1684 ik, és az 1685-ik esztendőbéli *Tractatusokban* azon Franczia Királyt Császárnak nevezték az Algiriai és Tripolisi uralkodó herczegek. — A' Marokkói Császárral *St. Germainban*, Januar. 29-ikén, 1682-ik esztendőben szerzett békefféges traktában, Franczia Országi Császárnak 's Navarrai Királynak nevezte tett *XIV. Lajos Király*.

I. *Napoleon Fr. Császárnak* vagy ezen folyó November vége felé, vagy a' jövő December kezdetében leendő pompás meg koronáztatásáról sokat és sokféleképen szólnak a' Franczia Országi Zsurnálok, hanem azokról a' Császári klénodiu-mokról, a' mellyek azon ceremoniára készitődnek, tellyefféggel halgatnak. — Hogy a' régi Fr. Királyi ékességek Párisba vitetődtek volna, arról sem szóllanak semmit is. A' Franczia Királyoknak meg koronáztatásokra, és fel kenettetésekre követezendő klénodiumok tartattak:

I. A' nagy *Károly Császár* koronája, mellyet a' napnyúgoti Császárságra lett koronáztatása idején *III. Leo Pápa* készitetett, és tett az ő fejére. Ez a' korona, merő aranyból, fedeles, 's követezkésképen igen nehéz lévén, tsak egynéhány szempillantatig viselték azt a' még koronáztatott Fr. Királyok, azután le vétetődvén egy kisebb és könnyebb tétetődött fejékre, mely le sem vétetődött azon tzeremoniának végbe meneteléig.

2. ik. Az a' kard, vagy inkább hegyestör, mellyet a' fent nevezett Római Pápa Nagy Károly Császár derekára övedzett. Ezt a' hegyestört a'

Sz. Péter kardjának lenni tartották a' hajdani Fran-
 cziák. Ennek markolatja, és a' hüvelyének felső
 része aranyból van készítve, és sok betses kövekkel
 fel ékcsítve. A' nemzeti törvényekre nézve, az
 igazságnak, tüzimere, me'lyről így szokott Nagy Ká-
 roly Császár szólani: Én, úgymond, a' nem-
 zetekkel való békeféges kötésimet
 a' kardom gombjával szoktam meg pe-
 tsétleni, 's annak hegyivel bé tellye-
 sítettmi.

3-ik a' N. Károly Császár királyi
 pálczája, melly hat láb nyom hosszúságú arany-
 ból van készítve, és draga orientalis gyöngyökbe,
 's brilliantos kövekbe bé foglalva. Ennek felső
 része N. Károly Császárt negy szegű karos szék-
 be ülve ábrázolja, mellynek szegeleteire két orosz-
 lán és két ías van helyheztetve. — A' koronázás
 idején ezt a' királyi pálczát jobb kezében, bal
 kezében pedig e' világot példázoló arány golyo-
 bít szokott a' Király tartani.

4-ik a' N. Károly Császár igazságot
 jelentő keze, melly egy arany pálczára van
 tsinálva, és egy igen betses gyűrűt tart a' negye-
 dik uján, 's azon szent házasságot példázolja,
 mellyre a' Király a' maga népével lép. A' meg-
 koronáztatott királynak kezébe nyújtván a' Pápa,
 avagy az Érsek ezen pálczát így szólott: „Vedd
 által úgymond ezt a' hatalomnak és igazságnak
 kezét, és avval a' kegyes emberekhez jószágot mu-
 tás, a' gonoszokat rettentsd meg, az el tévelyed-
 teket a' jó útra vezesd vissza, az elefeket emeld
 fel, a' fel fávalkodtakat szórd széllyel, az alázato-
 sákat pedig vidámitd meg.“ Ezt a' pálczát, mel-

lyet, a' mint a' Francia Irók elő adják, maga N. Károly Császár készítetett, bal kezében viselte a' meg koronáztatott Király.

5 ik a' N. Károly Császár arany farkantyúja és tsatjai, mellyek betes kövekbe vannak bé foglalva, és azt jelentik, hogy a' Királynak az első jeladásra készen kell lenni, és oda menni, a' hol az ő jelenlétele szükséges.

6 ik az az arany tsat, a' mellyel a' Királyra adatott királyi palást a' mellyénn öszve kaptasoltatik.

7 ik. A' drágagyöngyökbe és betes kövekbe bé foglaltatott imádságos könyv.

A' Francia Királyoknak meg koronázásokra szükségesszen meg kívántattak ezek a' klénodiümok. — Illyenkor olly bársony melyre való adattott a' meg koronáztatandó Fejedelemre, mellyet a' lapoczkáin, a' mellyénn, és azokon a' helyeken, a' mellyeket a' szent olajjal meg kellett vala kenni, ki lehetett öldözni. Ezen felül való öltözet volt az a' tágas és hosszú dolmány, melly a' koronázás szempillantatjáig rajta vólt; azután vonattak lassan lassan a' lábaira a' saruk, testére a' tunika, a' dalmática és a' mente. — A' tunika közönséges hivatalt jelentett — a' dalmaticat hajdan a' királysán vagy vigyázaton állott katonák szokták viselni — azután a' Császárok és fő Papok is — A' chlamis, az az mente hajdan a' Római fő vezéreknak, az úgy nevezet: Imperatoroknak köntösök vólt, azután a' Római Császároké. Az illyen mente a' bal vállán függött a' Császárnak és a' Francia Királynak, melly a' jobb vállára vólt kaptasolva,

A' koronázást a' felkenés követte. A' Francia Királyok azon szent olajjal kenettettek meg, a' mellyet a' régi traditio szerént, K l o d o v é u s első keresztény Francia Király koronáztatásának idején Sz. Remigius Érseknek vitt vala az égből egy palaczkotskába egy galamb, mellyről azt tartották vala, hogy az soha meg nem romolhat. —

Most, a' midőn VII. P i u s Pápa I. N á p o l e o n Császár meg koronázására Párisba utazik, e' tárgyról illy jegyzéseket tesznek a' Frantzia Historicusok: A' törpe Pipinust, úgymond, a' ki III. Childerik Frantzia Királyt 754 ik esztendőben királyi székétől meg fosztotta, 's fiával együtt klástromba záratta, III I s t v á n Pápa kente fel és koronázta meg. — Az ő utánna következett Római Pápák között 9 en vóltanak olyanok, a' kik vagy a' Királyoknak meg koronázások, vagy valamelly fontos tárgyaknak elintézesek, vagy közönséges epyházi zsinatoknak tartása végett Rómából Francia Országba utaztak; mindnyájan meg külömböztető tisztelettel fogadtattak, néhai VI. P i u s Sz. Pápán kívül, a' ki az utolsó boldogtalan Frantzia revoluzió alatt fogva vitetvén oda V a l e n c e városában meg is halálozott. — VII. P i u s Pápa számára a' Thuillieri Császári palotának egyik részébe készitetik szállás, melly igen fényes házi bútorokkal leszen fel ékesítve.

E l e g y e s D o l g o k .

Minden Spanyol Ország déli tartományaiából, és északi Amérikából Velencei kikötő helybe men-

ni szándékozó hajókra nézve 40 napig tartó tilz-
 tulás rendeltetett. — Spanyol Amérikáknak több
 városiban, nevezetesen Vera Cruxba, Havannába
 és a' Cubai szigetre nagy pusztitást okoz a' sárga
 hideg. — B o d e Berlini igen tudos Astronomusnál 25
 Lajos aranyat tett le egy valaki annak számára, a' ki
 elítendő el forgása alatt valamelly fontos dolgot
 fog az ég kárpityán tapasztalni. — Azoknak a'
 Carlsruhi lakosoknak, a' kik régi házaikat le-
 rontván, vagy mállant és szépen építetik, vagy az
 architectura régulai szerint magoknak új házakat
 építetnek, nagy jutalmat ígirt a' Bádeni Vál. Fe-
 jedelem. — A' Sz. Domokosi szigetben le telepe-
 dett Spanyolok a' feketéknek egy cerpusát meg tá-
 madván, abból 1000 embert levágtak. — A' Bré-
 mai Protestans lakosok közt eddig uralkodott visz-
 sza vonások, néhány meg világosodott, és részre
 nem hajló férfiaknak munkásságok után meg szün-
 tek, úgy annyira, hogy ha így megyen a' dolog
 köztök mint most, néhány elítendő múlva semmi
 különbség nem fog köztök lenni. — A' Malmai-
 soni tavakban egy időtől fogva igen szép tollú feke-
 te kattyúk laknak, a' mellyek e' világ ötödik ré-
 széből származtak, és a' Frantzia levegőt jól szen-
 vedhetik. — A' Bernai kormányozó Tanács az
 oda való vendégfogadófoknak keményen meg pa-
 rantsólta, hogy az idegeneket ne húzzák vonnyák,
 és hogy a' bort ne elegyítsek, hanem magok ter-
 mézetekben merjék. — Az ezen rendelést meg-
 rontók 200 liverre és tömlötzre fognak büntetőd-
 ni. — A' Svéciai Finnlandiában, mellynek más-
 ként is tsekély a' népessége, a' múlt 1803 ik el-
 tendőben, 6854 gyermek hólt meg a' természetes

himlőben. Ennek leg főbb oka ez, hogy oda | a' |
 tehát himlővel való bé óltás még eddig bé nem
 vitetődött. — Igen tsekély aratás lévén a' múlt
 nyáron Spanyol O szágban, 16 millió mázsát kell
 oda idegen Országokról bé vinni, melly ezen sok
 szerentsétlenséggel küszködő Monarchiának 64 mil-
 lio piafterébe fog kerülni. — A' Római Statusnak
 több városi és Püspökjei esedező leveleket küldöt-
 tek Pápa ő Szentségének az eránt, hogy az ifjus-
 ságnak jobb nevelésére nézve hozzájok is Jésus
 szerzetbeli Papok küldetődjenek.

* * *

T u d ó s í t á s.

Pesten a' Terézia városban, a' 209-ik számú Her-
 tsút úr házában lévő Mobiliáknak nagy ma-
 gazinumáról.

Alább irtaknak szerentséjek van a' Magyar
 Nemességnek és Publicumnak egész alázatossággal
 tudtára adni, hogy ők azoknak magok eránt való
 bizodalnokat tovább is nem tsak fenn tartani,
 hanem egyszersemind nagy mértékben öregbiteni
 igyekeztvén, azon iparkodtanak, hogy az ő nagy
 és mindenféle válogatott alztalos munkákkal meg-
 rakott magazinumjokat a' legnagyobb tökéletesség-
 re vihesék, 's annál fogva a' Nemes Publicum jó
 tettzését meg nyerhesék. — Találtatnak ezen ő
 magazinumokban sok szép Kommódok (ki vonó
 almáriumok,) Anglus sodorító kasznák, Secretá-
 riusok (olly almáriumok, mellyeken ülve és ál-
 va is írni, 's azokban irásokat tartani lehet) a'
 leg ujjabb Egyiptomi módra készített T r u m e a u x-

ok, az az, két ablak között való tükrök, damáknak való - dolgozó - jádzó - iró 's több e' felé asztalok, toiletek, (az az, damáknak való éjjeli asztalok, a' mellyekben tudniillik a' magok asszonyi ékességeiket tartani, 's azok előtt öltözködni szoktak,) új módi gyertya tartók, gyertya világ ellen, és kályha eléibe való árnyék tartók, külömbféle szép nyoszolyák, galanterie darabok, 's több e' félek, mind közönséges, mind közép szerű, mind ithoni, mind külföldi szép fából a' leg újabb módi szerént készitettek nagy számmal, a' mellyek hogy a' Nemes Publicumnak jó tettzését meg nyerik, arról eleve is meg vagyunk győződve.

Ennekfelette, mivel a' Fels. Kir. Helytartó Tanátsától arra is engedelmet nyertünk, hogy a' kinek tettzeni fog, tapetzirozott munkákkal is szolgálhasunk: arra való nézve semmit is el nem mulattunk abból, a' mit a' mesterség és a' szorgalmatosság ezen részben mivelhet. A' honnan mindeaféle kanapék, divánok, pirutsok, ottomannok, nyugvó ágyak, karimittal, egész vagy fél selyem matériával, tiztel, és mindenféle bőrrel meg béleelve, bőven találtatnak mi nállunk, a' mellyekkel a' Publicum jó tettzését, melly tapasztalásunk szerént a' honnyi industriát nagyon betsülli, tsalhatatlanul megnyerjük. És mivel gyakorta tapasztaltuk mi azt, hogy vásárlóink rámás kész tükröket is szerettek volna nállunk venni; ahozképest a' Publicum kívánságának e' részben is eleget tenni igyeleztünk, és magazinunkat külömbkülömbféle fából készült ramakba tsinált, nagyobb és kisebb, Francia és Anglus módi szép tükrökkel gazdagítottuk.

Jövendőben is azon fogunk iparkodni, hogy mindenféle szép luszterekkel, girandolerekkel, falra való gyertya tartókkal, virágtartó edényekkel, egy szóval, mindennel, a' mik a' szobáknak ekéjitésekre lehetnek, a' Publicumnak szolgálhassunk. — Kiváltképen való módon az elő fordúlni szokott ausztralfirozásokkor magunkat ajánlyuk, és reménylyük is, hogy mindent, a' mi az illy esetekben meg kívántatik, készen tarthatunk, 's azokkal kedvességet nyerni fogunk. — Minden tevelyedés el távoztatásának okáért, szükségesnek tartjuk ki jelenteni, hogy mi a' több itt találtató általános munka magazinumokkal semmi egyesülésben nem vagyunk. — A' külső commissiókat mint eddig mindenkor, úgy ennekutánna is az utolsó pontig el fogjuk követni, és a' tollünk vásároltatandó portékákat úgy el pakoljuk, hogy azokba semmi kár nem fog az úton esni. — Költ Pesten, November hólnapjában, 1804-ik elztendőben. — Kerner és Vogel a' Terézia városi mobiliák magazinumának, a' Hertsuth úr 209 szám alatt való hazában birtokosi.

* * *

A' közelebb múlt pénteken költ 38-ik Kurirnak első lapján, a' 2-ik és 3-ik sorban, e' három szót hazánkfiát, pallérozóját, és előmozdítóját, így kell olvasni: hazánkfia, pallérozója, és előmozdítója.

D. D. S.